

Slaba oprema srednjih šol

Na OK ZSMS je bil 15. oktobra posvet s predstavniki ZSMS srednjih šol na temo aktualni problemi vzgoje in izobraževanja ter domska problematika.

Srednješolska mladina že štiri leta opozarja na nepravilnosti našega vzgojnoizobraževalnega sistema. Dejstva o napakah srednjega usmerjenega izobraževanja so bila že nešteto zapisana, mladi še vedno čakajo in upajo, obenem pa opozarjajo še na nove probleme, ki se še pojavljajo.

Na srednji kemijski šoli že dalj časa pričakujejo, da bo šola adaptirana. Sanitarije so v slabem stanju, v straniščih ni papirja, mila pri umivalnikih, nekateri razredi nimajo košev za smeti. Laboratoriji so zastareli, preskromni za kvalitetno praktično delo. Mladi si ob kredo in tabli ne morejo pridobiti ustreznih praktičnih znanj, tako da se upravičeno bojijo, kako se bodo znašli v svojem poklicu.

Učenci srednje agroživilske šole iz Kamnika so že nekaj let reveži zaradi neumne lokalne politike. Večina se jih mora iz Ljubljane voziti v Kamnik, torej morajo vstajati ob 5. uri zjutraj, da pridejo pravočasno v šolo. Ostali, ki se vozijo iz dolenskega in gorenjskega predela, pa morajo zaradi slabih avtobusnih zvez vstajati še prej in so še kasneje doma. Tudi tisti, ki bivajo v domu, ki je v Domžalah, niso dosti na boljšem. Tudi ti se morajo v Kamnik voziti.

Oprema šole je po mnenju dijakov slaba, majhni stolčki, tabla, kreda. To je vse. Učenci vztrajajo, ker so se pač odločili za tak poklic, zaradi osem do deveturne odsotnosti od doma pa si želijo vsaj toplo prehrano.

Do sedaj so imeli dijaki prvih letnikov obvezno hladno prehrano (kruh, pašteta, hladni kakav, jabolko). Ta hrana je ostajala, dijaki so si jo nosili s seboj ali so jo raje sami kupovali. V zadnjem času pa so prišli v šoli na idejo, da uvedejo obvezno prehrano za vse štiri

letnike. Mladi se temu upirajo, ker menijo, da bi bila toplo prehrana boljše rešitev, hrana vsaj ostajala ne bi.

V odgovor so dobili podatek, da je analiza, ki so jo na šoli izdelali, pokazala, da ni zanimanja za tople obroke, in da zato uvajajo hladno prehrano.

Mladi se bodo na šoli potrudili, da bodo s svojo analizo in vprašaniki skušali ugotoviti prave potrebe dijakov. Tako se bodo znebili občutka, da jim na šoli le zato vsiljujejo hladno prehrano, da bodo kasneje lahko rekli, da so za prehrano poskrbeli, pa med učenci potem ni bilo zanimanja, ker je hrana ostajala.

Mladinci iz Doma na Gerbičevi so bili o bojkotu prehrane dijakov že obveščeni. Ravnatelj jih je podrobno seznanil s tem, kaj vse je vračunano v ceno, ki jo dijaki za bivanje v domu plačujejo. Dijaki so se zavzemali za to, da se sistemsko uredi plačevanje osebnih dohodkov tehničnega kadra. To je bilo na zadnjih pogovorih z izobraževalno skupnostjo tudi doseženo.

D. E.

Obisk mladincev iz Lajkovca

V soboto, 26. oktobra so bili gostje v naši občini mladinci iz pobratene občine Lajkovca. Udeležili so se tekmovanja v malem nogometu, ki ga je v počastitev 40. obletnice OZN organizirala mestna konferenca ZSMS s sodelovanjem z občinskimi konferencami ZSMS.

Mladinci so sodelovali tudi pri razgovoru na temo »Alternativna gibanja med mladimi v Sloveniji« in skupaj s predstavniki mestnih konferenc ZSMS vseh glavnih mest izmenjali izkušnje na tem področju.

OB TEDNU OTROKA

Kako bo v bodoče s »šolo v naravi«?

Okrogla miza na temo »šola v naravi«, ki so jo 14. oktobra organizirali na osnovni šoli Marjan Novak-Jovo, je ponudila veliko razmišljanj v zvezi z organizacijo šole v naravi v bodoče.

Z zimske in letno šole v naravi je mišljen teden dni, ki ga otroci pozimi ali poleti preživijo na morju ali v planinah na snegu. Podatki so pokazali, da je ta vzgojnoizobraževalna dejavnost zaradi pomanjkanja finančnih sredstev po letu 1981 v upadu. To obliko pa v zadnjem času nadomeščajo plavalni ali smučarski tečaji, ki pa so le skromno nadomestilo dobro organizirane, pedagoško in vsebinsko bogate šole v naravi.

V šoli v naravi učenci bogatijo odnos do narave, se med seboj spoznavajo, poglobljajo prijateljske odnose z učitelji, spoznavajo nova naravna okolja, kjer se učijo, delajo in se veselijo, ter se ob tem navajajo na samostojno življenje, na osebno odgovornost, solidarnost in na kolektivno delo. Predstavniki staršev je na omizju povedal, da je najlepše takrat, ko se otrok vrne z morja ali s planin in si potem sam pospravlja posteljo, svoje znanje,

ki si ga je pridobil v šoli v naravi, pa prenaša tudi na starše, brate in sestre.

V poletni šoli v naravi se otroci naučijo plavati, ogledujejo si kulturnozgodovinske znamenitosti kraja, prirejajo kulturne in družabne večere. Stroške za tako šolo v naravi pa so doslej v glavnem krili starši, nekaj je dodala šola in Zveza telesno-kulturnih organizacij Ljubljana Vič-Rudnik, učenci pa so ustvarili tudi sami svoj finančni fond z zbiranjem papirja, nabiranjem kostanja. Cena lanske poletne šole v naravi je bila na učenca 5000,00 din. Razpravljali so menili, da se bo ta oblika vzgojnoizobraževalne dejavnosti lahko še obdržala v bodoče, kljub povečanim stroškom. Bolj problematično pa je z organizacijo zimske šole v naravi, ki je zaradi pogojev bivanja, cene žitnice in zaradi drage osebne opreme učenca mnogo dražja.

Lanska zimska šola v naravi je stala 6.000,00 dinarjev, letos pa bodo stroški po napovedih še večji in razpravljali so si bili zato enotni v tem, da starši takih finančnih obremenitev ne bodo zmogli.

Na Mladem turistu so predlagali že več oblik za registriranje zimskega počitnice, žal pa je dejstvo, da bo letošnji tedenski paket v zimskih smučarskih središčih, brez cene žitnice, dosegel že ceno petnajst starih tisočakov.

Žičničarji so pri nas premalo razmišljali o tem, kako bi znižali cene dnevnih kart za šolarje. Tudi njih so povabili na okroglo mizo, a se niso odzvali. Zato so jim učenci napisali poziv, da jim bi z znižanjem za 50 odstotkov omogočili izvedbo šole v naravi, smučarskih tečajev in športnih dni.

Na Centru za socialno delo lahko prispevajo finančno pomoč le socialno ogroženim otrokom. Zato je prevladalo mnenje, da je družba premalo storila za to, da bi se ta oblika šole v naravi obdržala. Izobraževalna skupnost, telesnokulturna skupnost, samoupravna skupnost socialnega skrbitstva in otroškega varstva naj bi krile vsaj stroške prevoza in osebnih dohodkov pedagoških delavcev. Šolarji se bodo angažirali z delovnimi akcijami, starši pa naj bi pokrili stroške za prehrano svojih otrok. Veliko pa bi bilo storjenega že s tem, da bi žičničarji pristuhneli pozivu učencev.

S takimi sklepi so skušali organizatorji okrogle mize opozoriti javnost na to, da je organizacija šole v naravi v bodoče vprašljiva, če se sistemski skrb družbe ne bo povečala.

D. E.



Pacug zanimiv tudi za otroke drugih slovenskih občin

Sredi prejšnjega meseca so se zaprla vrata jedilnice v otroškem letovišču Pacug.

To prijetno dolino med Fiesio in Strunjanom pod Belim križem so otroci po enotedenskem ali desetdnevem bivanju zapuščali s solzami v očeh z obljubami »naslednje leto se spet vidimo«. Zahvalna pisma iz Domžal, Nove Gorice, Lajkovca, Dravograda, Ormoža, ter ne nazadnje tudi iz Mainza so polna pohval ter lepih spominov na tovariše in tovarišice, pa ne kuharice, zdravstveno osebje, na ekonomu Filipa, upravnik, z veseljem pa se spominjamo svojih dogodivčin in novih prijateljev.

Naši vrtičkarji uspešno uresničujejo zadane naloge

Organizirano vrtičkarstvo je uspelo najbolj na območju naše občine, ki je doslej pokazala največ razumevanja za ta družbeno koristna in potrebna prizadevanja za izboljšanje, čistost in varstvo ter čimbolj racionalno rabo plodnih površin.

TOZD POSESTVA na Cesti v Loko so z razumevanjem v ta namen odvojila precejšnje površine, sicer popolnoma degradirane kmetijske zemlje, a vrtičkarji so z neverjetno zagrenjenostjo in z vztrajnimi prizadevanji ob potrebni pomoči Urbanističnega inštituta Slovenije, Komunale in drugih spreminili prejšnja javna smetišča in divja odlagališča v cvetoče vrtove. Doslej je že nad 200 vrtičkarskih družin prišlo tako do cenene samooskrbe z vso potrebno zelenjavo. S tem se je zmanjšal tudi določen pritisk uporabnikov na živilski trg.

Kdo bo lepše pospravil vrt?

Svoja prizadevanja pa nameravajo vrtičkarji kronati s splošnim medsebojnim tekmovanjem v zimske pospravi vrtov. Kadar koli je doslej prva jesenska slana ogolila naravo, so se na vrtičkarski zemlji pojavili kipi smeti in raznih odpadkov, razmetane fižolnice, sodi in druga ropanja. Razumljivo, da taka neurejena vsebina »zimske« vrtov ni mogla drugo kot porajati splošno zgražanje in obsojanje vrtičkarjev.

Zdaj so sklenili, da bodo temu naredili konec. Kako? Po 10 do 15 sosednjih vrtičkarjev se je združilo v samoupravne vrtičkarske enote. Te se prav sedaj dogovarjajo, kako bi pospravili svoje vrtove tako, da bi ne vzbujali neprijetnih občutkov mimoidočih. Tako bodo fižolnice, sode in drugo vrtičkarsko opremo pospravili na enoten način. Ne bodo jih več pokrivali za zimsko zaščito s kričnimi polivinili, temveč le z brezbarvnimi (prosojnimi) ali temnim polivinilom itd.



— Upajva, da nama bodo podelili še cvetoči mak!

Komu koprivo? Komu cvetoč mak?

Da bo to zimske pospravo vrtičkov čimbolj razgibano in živahno so si napovedali medsebojno tekmovanje: Kdo bo zadnji — najslabši? Temu so namenili ZGOČO KOPRIVO za spodbudo in opomin, a najboljšim bodo v znak priznanja podelili CVETOČ MAK.

V to tekmovanje so vključili tudi vse druge vrtičkarje v naši občini, pa tudi v sosednjih občinah. Novinarje, dopisnike in občane pa vabijo, da z zanimanjem spremljajo to medsebojno tekmovanje ter o tem pišejo tudi v našem tisku. Tako bomo s skupnim prizadevanjem končno le dosegli, da goli vrtički v zimski dobi ne bodo izgledali kot razmetana smetišča, v času bujne letne vegetacije pa naj bodo čimbolj sestavni del naših javnih zelenih površin. Prosimo vas, sodelujte tudi vi!

P. Š.



co, asfaltirali športno igrišče ter popravili del dotrajane ceste. Skupna investicija je znašala cca 7.000.000 din. Ob tej priliki se zahvaljujemo vsem, ki so prispevali k naši akciji sredstva in smo jih sproti objavljali v Naši komunici.

Prav pisana družina otrok ter njihovo dobro počutje v Pacugu je zainteresirala nekatere občine v Sloveniji, da se odzovejo akciji republiške ZPM o možnosti izgradnje novega Pacuga.

Celotno območje Pacuga je v urbanističnem in zazidalnem načrtu občine Piran rezervirano za mladinski turizem. Skupščina občine Piran podpira izgradnjo počitniškega centra za otroke v Pacugu. Postavila je en pogoj: nujna je čistilna naprava.

Celoten projekt je po cenah 30. 6. 1985 ovrednoten na 853.000.000 dinarjev. Ob kapaciteti 420 otrok je cena ležišča kompletno 2.000.000 din pri kapaciteti 800 otrok pa 1.400.000 din. Doslej so za sodelovanje pri izgradnji Pacuga pokazali največje zanimanje v občinah, ki so izgubile svoje baze ob morju: Nova Gorica, Slovenska Bistrica, Ajdovščina, Brežice, Vrhnika, Novo mesto, Kamnik, Sentjur pri Celju. Znano nam je, da v občinah Domžale, Postojna, Ilirska Bistrica, Cerkljica intenzivno iščejo ustrezne variante za pridobitev počitniških kapacitet za otroke. Menimo, da bi lahko z združenimi močmi iz navedenih občin lahko prišli do novih počitniških kapacitet pod relativno ugodnimi pogoji in z relativno manjšimi stroški za posamezno investitorja. Poleg tega pa ima Pacug dve izredno pozitivni lastnosti: bližina slovenske obale ter izredno velika sigurnost, da se namembnost izkoriščanja tega dela piranske občine ne bo spremenila v nasprotju z razmerami v Istri, kjer so skoraj vse počitniške baze za otroke perspektivno ogrožene.

Delovni horjulski pionirji



Na osnovni šoli prvega bataljona Dolomitskega odreda v Horjulu dan pionirjev ni minil le v znamenju sprejema delovnega programa pionirske organizacije in kulturnega programa, temveč tudi v izredno delovnem vdušju. Takoj po slavnosti so pionirji odšli pomagat kmetom obirati in ličkat koruzo. Tudi sicer so v okviru družbeno potrebne dela pomagali pri tem opravilu tudi lovcem.

Za izboljšanje preskrbe z vodo so krajin Horjula družno z vojniki iz vrhniške vojašnice poprijeli za krampe in lopate ter na terenu, ki mu ni bil kos stroj, izkopali jarke in vanje položili vodovodne cevi.

FRANCE BRUS

Kulturni poročevalec

Po dogovoru občinskih in mestnih ZKO je na pobudo republiške zveze tudi ZKO Ljubljana Vič-Rudnik upoštevala priporočilo »naj se čimprej dogovorijo, kaj bodo izobraževalne delovne organizacije načrtovale na področju vzgoje v smislu zakona o kulturno umetniških dejavnostih in posredovanju kulturnih vrednot«. Doslej so svoje predloge posredovale naslednje izobraževalne DO: OŠ Primož Trubar Velike Lašče, Zavod za slovo in slabovidno mladino, OŠ Levstikove brigade, OŠ 7. maja Dobrova, OŠ Presejce.

FOLKLORA

Folklorne skupine so se dogovorile, da bodo v letošnjem letu skušale oživljati ljudske običaje, predvsem z vključevanjem avtentičnih plesov, rekvizitov in ljudskega petja. O običajih, noši, plesih, instrumentih in starih segah nasploh se bodo posvetovale z najstarejšimi krajinami po zgledu KPĐ Sentjost, ki je pred časom uspel zbrati zelo zanimive in raznovrstne običaje, ki jih je posnela tudi RTV. Strokovna sodelavka republiške ZKOS, Meta Benčina je opozorila na revijo FOLKLORIST, ki ga društva lahko naročijo na ZKOS, Kidričeva 5. Naslednja številka bo prinesla zelo uporabno gradivo, ki bo pomagalo predvsem šolskim skupinam, da bodo lahko razvile pozitiven odnos do slovenske plesne dediščine, saj imajo za razvoj folklorne poseben pomen prav šolske skupine (tov. Bezgovšek).

LUTKARSTVO

Lutkarji so se dogovorili, da bodo za republiško srečanje organizirali s pomočjo ZKO selekcijsko prireditev na COŠ 7. maja DOBROVA v mesecu februarju. Za vse lutkovne skupine je dejstvo, da so bile letos v Bugojnu na 4. bienalu od 8 skupin, kar 4 ljubiteljske skupine, spodbudno. Naši lutkarji se bodo v okviru svojih skromnih možnosti skušali ravnati po napotkih strokovnega

sodelavca Kovačiča, saj imajo predstavo »revnega gledališča«, ki pa je po svoji izpovedi domiselno, zanimivo in aktualno — največjo možnost za vrstitev. Dogovorili so se še, da bodo ostali zvesti LUTKOVNEMU TRADICIONALNEMU SPREVEDU po Ljubljani. Srečanje lutkovnih skupin pa bodo organizirali v mesecu APRILU na Brezovici, v Velikih Laščah in na Dobrovi.

ZBOROVSKO PETJE

Sestanki zborovodij otroških in mladinskih pevskih zborov, ki jih organizira ZKO s strokovnim sodelavcem prof. Kokolom so vedno živahni in zanimivi. Letos so se zborovodje dogovarjali, kako usklajevati svoje programe v letu volitev in republiških kongresov. Upoštevali bodo 45 let vstaje jugoslovanskih narodov, 45-letnico ustanovitve OF slovenskega naroda. Ugotovili so, da so pred 45. leti padli tovariši Ljubo Sercer, Slavko Sländer ter Stefan Kovač, obletnice praznujejo še drugi revolucionarji, pa tudi glasbeniki, predvsem Apih, Pahor, Kuhar, Gallus, Mozart, Adamič. Odločili so se za dve skupini pesmi. Prvi dan bodo zapeli Mozartov »Zeleni maj«, drugi dan pa »Očetov nasvet«. Prireditev bo tudi letos v Festivalni dvorani, verjetno sredi aprila.

PLESNA DEJAVNOST

Strokovna sodelavka ZKOS Neja Kos, ki je vodila praktično vajo za mentorje plesne dejavnosti, se je v veliko veselje ljubiteljev te umetniške dejavnosti, odločila, da bo imela redni seminar za ZKO Ljubljana Vič-Rudnik. V telovadnici osnovne šole Marjan Novak Jovo so se tovarišice v dresih in copatah, ob zelo napornih vajah osnovnih elementov izraznega plesa odločile, da bodo v letu 1986 uspelo prireditev »Mladina v pesmi in plesu« posvetile Trubarjevemu spominu in bo zato nastop v začetku junija v VELIKIH LAŠČAH.